

1957年10月1日创刊

A13

珠中江新闻

2019年7月 24 星期三

己亥年六月廿二

2019年7月 24 星期三

己亥年六月廿二

珠海民办教育发展将迎新政策

今日关注

羊城晚报记者 吴国颂



珠海女子中学是中国第一所民办完全女子中学 图/珠海女子中学官网

看点一

实施分类管理,健全退出机制

征求意见稿提出,珠海拟对民办教育实施分类管理,民办学校举办者自主选择非营利性或营利性类别。其中提出,要建立平稳过渡机制,各有关单位要认真指导现有民办学校(2016年11月7日前经批准设立的民办学校)开展资产清查、清算和章程修订工作,平稳有序实行分类管理;在民办学校清产确权、重新登记的过程中,要充分尊重学校实际和办学历史,分校施策,保障各方合法权益。

同时,征求意见稿也提出要“健全学校退出机制”。捐资举办的民办学校终止办学时,清偿后的剩余财产统筹用于教育等事业;现有民办学校选择登记为非营利性民办学校的,终止时,资产清算清偿后有剩余的,依照公司法的有关规定处理。2016年11月7日后设立的民办学校终止办学时,财产处置按照有关规定和学校章程处理。

得合理回报情况以及办学效益,继续办学时间长短等因素,按照“一校一策”原则,给予出资者补偿或奖励,其余财产继续用于其他非营利性学校办学;营利性民办学校终止办学时,资产清算清偿后有剩余的,依照公司法的有关规定处理。2016年11月7日后设立的民办学校终止办学时,财产处置按照有关规定和学校章程处理。

看点二 创新办学体制,探索多元办学

征求意见稿提出,要放宽办学准入条件。由教育、人社、民政、市场监管等部门联合制定准入负面清单,明确禁止和限制的办学行为。在负面清单之外,不得增设限制条件。

征求意见稿提出,要探索多元主体合作办学,支持民办公助、委托管理、集团化、股份制、联盟等多种办学模式。支持社会力量以协议托管等形式,在不改变原有制和明确各方责权利的前提下,参与公办学校办学。鼓励通过“名企+民校”、“优质民校+分校”等办学模式创新。

征求意见稿提出,要引导民办学校优质发展。鼓励公办学与民办学校相互购买管理服务、教学资源、科研成果。

征求意见稿提出,要拓宽办学筹资渠道。政府可以通过财政奖励、运营补贴、投资补贴、融资费用补贴等方式,鼓励和吸引社会资本举办学校、参与教育基础设施建设和运营管理。值得一提的是,此次征求意见稿提出了鼓励金融机构在依法合规、风险可控前提下开发适合民办学校特点的金融产品。

看点三 政策支持加大,用地政策差别化

征求意见稿提出,在促进民办教育健康发展同时,要对民办教育加大财政投入力度,建立多元化的公共财政资助体系,优先向非营利性民办学校和普惠性民办幼儿园倾斜。民办学校自用的房产、土地,免征房产税和城镇土地使用税。民办学校用电、用水、用气、用热,排污、通信等公共服务价格,执行与公办学校相同的价格政策。

羊城晚报记者注意到,征求意见稿提出,珠海今后在促进民办教育健康发展时拟落实差别化用地政策。民办学校建设用地按科教用地管理,纳入国土空间规划和土地利用年度计划。

征求意见稿提出,在促进民办教育健康发展同时,要对民办教育加大财政投入力度,建立多元化的公共财政资助体系,优先向非营利性民办学校和普惠性民办幼儿园倾斜。民办学校自用的房产、土地,免征房产税和城镇土地使用税。民办学校用电、用水、用气、用热,排污、通信等公共服务价格,执行与公办学校相同的价格政策。

征求意见稿提出,珠海今后在促进民办教育健康发展时拟落实差别化用地政策。民办学校建设用地按科教用地管理,纳入国土空间规划和土地利用年度计划。

珠海援非医生:非洲大地刮起“中国风”

当地时间7月21日,一架航班从赤道几内亚马拉博机场腾空而起,载着27名珠海支援赤道几内亚医疗队队员开启了飞往祖国的归途。2018年1月3日,在广东省卫生健康委的领导下,由珠海市选派27名医护人员组建了中国第29批援赤道几内亚医疗队。历经565个日夜,这支英雄医疗队出色完成援外任务,与当地群众结下了深厚的友谊。马拉博当地时间7月12日10时,赤道几内亚共和国总统奥比昂先生授命该国卫生和社会福利部部长萨洛蒙恩圭马奥诺沃,代表该国政府为医疗队全体队员颁发该国最高荣誉奖——“国家独立勋章”,以表彰医疗队一年半来为赤道几内亚医疗卫生健康事业所做出的杰出贡献。在授勋仪式上,恩圭马说:“中国医疗队员是最受欢迎的人。”

赤道几内亚的“中医热”

“我刚到的时候天天盼着回家,那时孩子才4个月,每天都想得不行。”曾祥毅说,“后来跟当地成了朋友,走的时候反而很不舍。”曾祥毅是珠海市中医院的医生,同时也是医疗队驻巴塔的唯一一名中医。在巴塔的第一晚,曾祥毅一套行云流水的武术表演就让当地居民惊叹得瞪大了眼睛,当时就有不少人抢着向他拜师。后来曾祥毅成立了一个免费授课的武术培训班,在传授武术精粹的同时,也向当地居民传授“中医治病”的理念。

虽然中医治疗对于疼痛、偏瘫等症效果出色,但由于治疗过程较长,很多患者不能每天来看病,也对中医治疗较为怀疑。有一位患者腿部疼痛,在他医生处治疗了很长时间都没有缓解。经过诊断,曾祥毅发现患者腰椎出现了问题,需要在腰部进行针灸治疗。就在准备施针的时候,却遭到患者的强烈反对:明明是腿痛,为什么要在腰上扎针?曾祥毅操着不熟练的西班牙语,一边说一边比画,好不容易说服了患者。经过治疗,患者疼痛症状大大缓解,对曾祥毅连连表示感谢。

显著的疗效渐渐让当地居民成为中医的“粉丝”。曾祥毅介绍,一位中年妇女有着十多年的偏头痛病史,发作起来整晚都睡不着,只能靠止痛片缓解。详细问诊之后,曾祥毅为她进行了5次针灸和“畅通气道”推拿治疗,治愈了她的偏头痛。“患者非常激动,送给我一个象牙镯子,这在当地是十分珍贵的礼

物,但是我婉言拒绝了。”曾祥毅笑着说,“后来她到处跟周围的人讲中医的好处,还把她的妹妹也带过来看病。”

通过曾祥毅与之前28批医疗队医生打下的良好基础,目前中医治疗得到了赤道几内亚大部分居民的认可,“我记得有一个介绍会,介绍其他部门的时候大家都是坐着鼓掌,介绍到中医的时候,在场全体人员起立鼓掌。”曾祥毅说,“这是对我们工作尤其是中医工作的认可。”

提起在非洲的工作,曾祥毅表示,有成绩也有需改进的:目前赤道几内亚的中医治疗的手段仍有局限,目前只有最常规的针灸、推拿、拔火罐、像刮痧、小针刀、穴位埋线以及中药等治疗方式都需要增加。”曾祥毅说,“希望下一批医疗队能增加这些治疗手段,做得更好。”

曾祥毅医生为患者推拿治疗



邓建华医生与患者合影留念

过硬医术助百余人重获光明

去年8月3日,赤道几内亚首都马拉博的马拉博医院眼科在进行一场紧张的手术:一位孩子眼球被玻璃割伤,来到医院就诊。邓建华医生仔细检查后,初步诊断为眼球贯通伤,眼内组织脱出,由于患儿在割伤后三天未看医生也没有用药,需马上实行眼球贯通伤修复术。

“当时眼内已经出现了感染症状,因为没有眼科团队,手术风险非常大。”邓建华提起这件事情的时候大家都是坐着鼓掌,介绍到中医的时候,在场全体人员起立鼓掌。”曾祥毅说,“这是对我们工作尤其是中医工作的认可。”

赤道几内亚位于非洲赤道地区,常年紫外线强度较高,白内障发病率居高不下,每10人中就会有2-3人有白内障,而且患者年龄都比较大。由于当地医疗条件落后,大量患者得不到及时治疗。

邓建华本想着到了之后马上就开展工作,但是上门问诊的人却寥寥无几。原来之前有些患者接受的治疗往往不成功,没多久就复发了,有了失败经验,患者对做手术

都抱有深深的恐惧。经过长时间的疏导,终于有患者接受了第一例手术,手术效果非常好,患者逢人便提邓建华的名字,从此越来越多的白内障患者上门预约手术。

2018年,邓建华在当地开展“撕囊碎核镊辅助预劈核技术改良小切口白内障手术”,在当地医疗条件极其匮乏的情况下,成功为百余名非洲白内障患者手术复明。除了在当地医院接诊手术外,邓建华还积极参加偏远地区义诊,筛查出适合手术的白内障患者,联合相关机构为贫困患者免费手术。此外,还曾两次到内陆地区与当地医疗队员联合实施光明行白内障复明手术,得到当地居民的感谢和赞誉。邓建华说:“我希望,能够有更多的人在中国医疗队的帮助下重获光明。”

邓建华本想着到了之后马上就开展工作,但是上门问诊的人却寥寥无几。原来之前有些患者接受的治疗往往不成功,没多久就复发了,有了失败经验,患者对做手术

“授人以渔”的“妇女之友”

“手术室没有空调,几个小时的手术下来总会累得不行。但看着孩子们平安出生,产妇及家属脸上露出的幸福笑容,我感到很欣慰。”石少权说。石少权的工作地点在赤道几内亚巴塔市大陆地区总医院,一开始当地病人对他这个“男妇产科医生”并不了解,但在一年多的时间里,医患双方建立了深厚的友谊。石少权清楚地记得,一位68岁的患者因为子宫严重脱垂就诊,做完无痛无创经阴道子宫切除术后,拉着周围的患者兴奋地说:“中国医生好!”

石少权并没有满足这一句夸奖,他深知“授人以鱼不如授人以渔”。“刚开始,这里的妇产科连基本设备都没有,我就托一个休假的中国员工在网上买了一个骨盆外测量器送给当地医护人员。”石少权说,“现在

根据《中华人民共和国水污染防治法》第四章水污染防治措施第三十四条的规定,禁止在江河、湖泊、运河、渠道、水库最高水位线以下滩地和岸坡堆放、存贮固体废弃物和其他污染物;第五章饮用水水源一级保护区内从事网箱养殖、旅游、游泳、垂钓或者其他可能污染饮用水水体的活动。”

石少权医生在为病人诊治

我对他帮助。”石少权说,“他们真的很淳朴,只要肯教授,他们就会用心学习。”在石少权的帮助下,不少人利用业余时间去孔子学院学习中文,甚至有一个助产士可以用中文朗读朱自清的《春》,目的就是向中国医生学习更多的技术。

珠海今年要建成9座人行立体过街设施

羊城晚报讯 记者黄珏报道:

月22日,记者从珠海市公路局获悉,今年珠海计划建设9座人行立体过街设施,迎宾北女子中学附近、金琴快线、情侣路、珠海大道珠海大桥附近、港湾大道银坑路段、湾仔中学等处的相关建设都在统筹推进中。

据介绍,拱北粤华路天桥建设已纳入规划。拱北片区人流量密集,地下管道错综复杂,目前在做项目优化工作,根据当前的工作进展,今年

可以确保开工。

2015年以来,珠海市公路局牵头建成了22座人行立体过街设施。建成后,极大地方便了市民通行。目前还有21座正在施工。

珠海市公路局相关负责人介绍,今年该局承担的在建项目超过40个。在建项目中,第一类是骨干道路工程,如金琴快线、兴业快线、板樟山隧道扩建工程等;第二类为市区道路升级改造;第三类是一般的市政道路和人行过街设施相关

联的建设。40多个项目总体进展较为良好。

珠海城建集团下属的城建地产公司总经理田杨明介绍,由城建集团承担的目前已纳入珠海市道路美化改造工程的道路分6批建成,改造里程共计130公里,总投资22亿元。其中第一批至第四批共计38条主次干道,已于2018年11月改造完成。目前在建的第五批25条道路,计划今年8月底完成。第六批道路将在今年9月初开始陆续开工。

长江水库成“游乐场”?

中山开展暑期安全整治行动



文/图 羊城晚报记者 林翎 实习生 黄镁纯 通讯员 郭冲亚 李洁荧

现下正值酷暑,又是暑假,不少市民会选择风景优美的山区湖边避暑。在中山市,却有一些人另辟蹊径,进入作为中山市饮用水水源一级保护区的长江水库玩乐、嬉水、野营,更有甚者,直接驾驶小船进入水库捕鱼或游玩,污染饮用水水源的同时也带来人身安全隐患。羊城晚报记者23日获悉,中山市水库水电工程中心、中山市水政监察支队、中山市自然保护地管护中心和长江派出所组成的专项整治行动队在7月至8月节假日展开整治行动。



春晓指着寸草不生的岸边说,这都是游客或附近市民过来游玩或捕鱼所致,大部分都是群体行为。

“这些游客是由导游带来的,他们每天都会组织人过来这边玩,我们曾经抓过一个导游进行警告,但他们下次还是依旧组织人过来。”这时,离巡逻船突然有人影闪过,黄春晓说正是偷偷进入水库游玩的市民,他们看着巡逻船过来就立刻躲起来,等船走远了又继续出来嬉水捕食。

“经我们调查,发现一个微信群旅游群,在群内报名参团,之后从城桂路步行一两小时到达水库附近的一些废弃房屋,黄春晓说,他们藏了几条橡皮艇在屋内。游人就是坐着这几条橡皮艇在水库游玩。由于从外部进入水库,要经过一两个小时的林地,所以他们吃喝拉撒都在水库这里,污染了这里的水源。”在废弃房屋内,生活垃圾成堆,发出阵阵恶臭。

进入七八月,由于天气炎热,再加上暑假到来,到这里的游人又明显增多。据介绍,本次专项整治行动时间为2019年7月至8月节假日,整治范围为长江水库库区,重点整治市民比较集中出没游玩的福荻村、虎坑等区域。其中,7月23日至7月24日为集中整治阶段,对福荻村及虎坑周边等出现较多游玩市民的区域进行重点巡查,对沿岸垂钓、游泳的市民及制止、及时取证、及时劝退和驱离,对违规停放的渔船发放通知单并要求其限期拖离。

有“黑旅行团”组团游水库

23日16时,羊城晚报记者随同专项整治行动队坐上巡逻船,进入群山环绕的长江水库。当巡逻船行驶到大寮坑一带,黄

春晓说:“我们每天都组织工作人员开船在库区巡逻,发现游人就将其劝离。在节假日期间,还组织全所相关人员巡逻。经过这些措施,在库区出没的游人明显下降,大约每天有数十人。”

黄春晓说:“我们每天都组织工作人员开船在库区巡逻,发现游人就将其劝离。在节假日期间,还组织全所相关人员巡逻。经过这些措施,在库区出没的游人明显下降,大约每天有数十人。”

“经我们调查,发现一个微信群旅游群,在群内报名参团,之后从城桂路步行一两小时到达水库附近的一些废弃房屋,黄春晓说,他们藏了几条橡皮艇在屋内。游人就是坐着这几条橡皮艇在水库游玩。由于从外部进入水库,要经过一两个小时的林地,所以他们吃喝拉撒都在水库这里,污染了这里的水源。”在废弃房屋内,生活垃圾成堆,发出阵阵恶臭。

“作为长江水库管理所,我们没有执法权,无法对违规进入水库的市民进入渔具收缴或惩戒,只能劝阻、教育,所以这些违规行为屡禁不止。”黄春晓说,因此联合了多部门力量,整治的力度将更大。



2019年1月6日,周末进入库区的游客(资料图)

链接 水源保护区禁止旅游

根据《中华人民共和国水污染防治法》第四章水污染防治措施第三十四条的规定,禁止在江河、湖泊、运河、渠道、水库最高水位线以下滩地和岸坡堆放、存贮固体废弃物和其他污染物;第五章饮用水水源一级保护区内从事网箱养殖、旅游、游泳、垂钓或者其他可能污染饮用水水体的活动。”

制图 黄国栋